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Рекламное агентство санаториев
129515, г. Москва, ул. Академика Королева, д.13,оф.884, +7(495)-762-08-85, www.vivat-zdorovie.ru, vivat-zdorovie@mail.ru, 

ИНН 540953709762, ОГРНИП 311774620000557
Уважаемые коллеги!
Вы хотите, чтобы ваш санаторий рекомендовали врачи ЛПУ г. Москвы?
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Предлагаем вам участие в 10-ом выпуске каталога для врачей и пациентов  «Лечение в санаториях и на курортах»

Выпуск №10 ИЮЛЬ  2015г.

Формат каталога: А4, полноцветный. 
Тираж: 5000 экземпляров.

Стоимость: Разворот (А4+А4)-45000 р., Полоса (А4)-40000 р. 
Распространение: по профильным стационарам, поликлиникам, диагностическим центрам Москвы, на косметологических и медицинских выставках, в салонах красоты.
Обращаем Ваше внимание, что в этом выпуске каталога мы продолжаем публикацию купонов на скидку или подарочную процедуру. Это повысит заинтересованность клиентов, даст вам возможность отследить эффективность рекламы в каталоге,  а также сделать акцент на наиболее актуальной программе или услуге.
История нашей работы с врачами.
Отчет о распространении выпуска №8 каталога “Лечение в санаториях и на курортах»,
Отчет о распространении выпуска №7 каталога «Лечение в санаториях и на курортах».
Отчет о распространении выпуска №6 каталога «Лечение в санаториях и на курортах».
Преимущества нашей рекламной кампании:
· Цена участия в наших каталогах минимальна. У санаториев более нет ни одного способа за такую цену получить доступ к такому количеству врачей, имеющих подходящий лечебный профиль, и высокий уровень лояльности к санаторно- курортному лечению 

· Информация попадает в наиболее массовое скопление представителей целевой аудитории. Именно в профильные ЛПУ приходят пациенты, которым необходимо лечение в санаториях. Пациенты, сидя в ожидании приема у врача, смогут получить достоверную информацию о лечебных возможностях санаториев.
· К врачам достаточно часто обращаются пациенты с просьбой рекомендовать санаторий, а у врачей эта информация полностью отсутствует.
· Врачи сами не самые здоровые люди, и им зачастую крайне необходимо санаторно-курортное лечение. А это отличный способ для санатория не только получить клиента, но и на месте проговорить с ним условия сотрудничества по направлению пациентов.
· Преимущество печатного формата перед электронным в данном случае очевидно: врачи гораздо меньше, чем все другие целевые группы пользуются интернетом, а наш каталог будет лежать у них на рабочем месте и врач в любое время может в него заглянуть. Также им смогут пользоваться коллеги врача, медицинские сестры, пациенты.
· Мы готовим каталоги очень хорошего качества и исполнения. Наша задача- продемонстрировать врачам, что санатории не только ещё существуют, но и активно развиваются, имеют замечательную диагностическую, лечебную базу, эффективные программы и достойные сервисные условия.
· У многих врачей, особенно среди руководящего состава, есть огромное желание восстановить прежнюю модель здравоохранения, когда стационарный и поликлинический этапы лечения завершались санаторно-курортным. Кроме всего прочего, это способствует улучшению показателей работы ЛПУ.

· Мы приветствуем, чтобы в своих рекламных модулях санатории публиковали специальные условия для врачей, призывая их к сотрудничеству. Мы публикуем прямую контактную информацию санаториев.
Количество мест ограничено! 
Успейте попасть в число санаториев, которые рекомендуют врачи городских ЛПУ!

Наши контакты:

Маркетинговое агентство санаториев "Виват Здоровье", 
г. Москва, ул. Академика Королева, д.13, оф.884
+7(495) 762-08-85

vivat-zdorovie@mail.ru 

www.vivat-zdorovie.ru  

www.a-kurort.ru  

